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Zestaw 1

Nr zadania Odpowiedź Objaśnienie

1. B2 Jest to tekst informacyjny, którego tematem jest pochodzenie cebuli 
i jej wpływ na dietę człowieka.

2. 2F Starożytni Egipcjanie znali czosnek. Był on dla nich jednym z głów-
nych składników pożywienia (ostatni akapit). 

3. D W podanych przykładach przenośne znaczenie ma czasownik przywę-
drowała. Cebula oczywiście nie ma nóg i w związku z tym nie może 
wędrować.

4. C Odpowiedź znajduje się następującym fragmencie: Cebula zawiera 
związki siarkowe, które są przyczyną jej specyficznego zapachu. Po-
nieważ substancje te są bardzo lotne, natychmiast dostają się do na-
szych oczu i wywołują podrażnienie błon śluzowych (drugi akapit).

6. B1 Podkreślony wyraz jej to zaimek. W przytoczonym zdaniu został on 
użyty, aby zastąpić słowo cebula.

7. C Jest to zdanie złożone podrzędnie, ponieważ występują w nim dwa 
orzeczenia (musieli pachnieć oraz był), a jedno ze zdań składowych 
określa drugie.

8. D Wyraz pachnieć składa się z 8 liter (p-a-c-h-n-i-e-ć), 6 głosek (p-a-ch-ń-e-ć) 
i 2 sylab (pach-nieć).

9. A Tytułowy ogórek jest przedstawiony jako żywa istota – ma wolę i uczu-
cia (np. pragnie śpiewać, płacze).

10. B2 Podkreślone w wierszu wyrazy to przysłówki. Odpowiadają na pyta-
nie: jak? i określają czasowniki (prawdopodobnie nie może, obojętnie 
przechodzimy).

11. B2 Tematem wiersza jest niemożność śpiewania przez ogórka – problem 
ten jest absurdalny, a został przedstawiony w zupełnie poważny spo-
sób, dlatego cały utwór ma charakter żartobliwy.

12. C Tylko w szeregu: chmurka – ogórka, tytule – bólem występują same 
rzeczowniki.


